BEVEZETES A SZAMELMELETBE
ELOVIZSGA, 2012.12.05.

Tudnivalék: A vizsga két részbol 4ll, és a mésodik résznél két feladatsor (II.A és I1.B) koziil lehet vdlasztani. A fenti tdbldzatban

hizza &t vélasztdsdnak megfeleléen a II.A és I1.B oszlopok egyikét. (Példdul ha a IL.A feladatsort oldotta meg, akkor a II.B

oszlopot huzza ki.)

Az 1. részben el kell donteni, hogy igazak-e a megadott allitdsok. A vélaszt nem kell indokolni, csak I (igaz) vagy H (hamis)

betiit kell irni az &llitds sorszdma elétti pontozott vonalra. Minden j6 vdlaszért 2 pont, minden rossz vélaszért —1 pont jar. A

maximalisan szerezhet6 20 pontbdl legaldbb 8-at el kell érni, ellenkez6 esetben a vizsga a II. résztdl fiiggetleniil sikertelen.

A TI. részben el6szor néhany definiciot és tételt kell kimondani, majd egy tételt be kell bizonyitani. Minden definici6 és tételki-

mondds 2 pontot ér, a bizonyitdsra pedig a IT.A részben 3 pontot, a IL.B részben 6 pontot lehet kapni. Ertelmes, kerek mondatokban

és pontosan, egyértelmiien fogalmazzon, tigyeljen a logikai kapcsolatokat leiré kifejezések (,,bdarmely”, ,létezik”, ,és”, ,vagy”, ,ha
.., akkor ...”, stb.) helyes haszndlatdra, valamint arra, hogy ne hagyjon ki semmilyen feltevést, kikotést. A bizonyitds logikus

lépések sora legyen, ahol minden 1épés meg van indokolva a kordbbi lépések vagy kordbban tanult ismeretek alapjan.

Ha d jeloli a definicidkra és tételkimondasokra kapott pontszéamot, b pedig a bizonyitdsra kapott pontszémot, akkor a II. rész

osszpontszama d + d - b (maximum 40, illetve 42 pont), és ehhez adédik még hozzd az I. rész pontszdma (maximum 20 pont). Az

osszesen megszerezhetd 60 pontbdl legaldbb 24-et kell elérni; ellenkezd esetben a vizsga automatikusan sikertelen.

A vizsgan semmilyen segédeszkoz nem hasznalhaté, még fiiggvénytdblazat, szamolégép, mobiltelefon sem. Bérmiféle nem megen-

gedett segédeszkoz haszndlata esetén a vizsga érdemjegye elégtelen. A rendelkezésre 4116 idé 90 perc.

I. RESZ

Igazak-e a kovetkez6 allitdsok?

..... 1. Ha egy részbenrendezett halmaznak két minimélis eleme van, akkor nincs legkisebb eleme.
..... 2. Ha egy tetszoleges a egész szamra 20 | a és 30 | a is teljesiil, akkor 50 | a.

..... 3. Tetszdleges a,m,k € Z,m > 2,Inko (a,m) = 1 esetén k > o,, (a) = a¥ Z1 (modm).
..... 4. |Zi91| = 1Z110]

..... 5. 8219 tokéletes szam.

..... 6. Minden n természetes szdmra Zdu (2) = ¢ (n).
d|n

..... 7. Az ax + by = c¢ kétismeretlenes linedris diofantoszi egyenlet akkor és csak akkor oldhaté meg, ha 1kkt (a,b) | c.
..... 8. Tetszbleges a,b,x,y € Z esetén ax + by =1 = Inko(a,b) = 1.
..... 9. Végtelen sok 4k + 2 alakd primszam létezik.

..... 10. Tokeéletes szémon olyan n természetes szamot értiink, melyre ¢ (n) = 2n.




Piszkozat helye.



Il.LA RESZ

1. Definidlja a primszam fogalméit.

2. Mit értiink az a egész szdm modulo m maradékosztalydn?

3. Mondja ki a linedris kongruencia megoldhatésdganak sziikséges és elegend6 feltételét.

4. Definidlja maradékosztdly multiplikativ inverzének fogalmat.

5. Mondja ki Wilson tételét.

6. Bizonyitsa be Wilson tételét.

11.B RESZ

1. Definidlja a négyzetes maradék és a négyzetes nemmaradék fogalmat.

—1
2. Mondja ki a <p> Legendre-szimbdlumrol sz6l6 tételt.

3. Mondja ki a Fermat-féle két négyzetszam tételt (tetszbleges természetes szdmra, nem csak primekre).

4. Bizonyitsa be, hogy minden 4k + 1 alaku prim el84all két négyzetszdm 6sszegeként. (Minkowski tételét bizonyitds
nélkiil fel lehet haszndlni, de ha hasznalja, akkor mondja ki.)




Ide irja a bizonyfitést.



